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Одне із головних завдань для Збройних Сил та сектору оборони і безпеки 

– це перехід на стандарти НАТО, реформи, модернізація, переозброєння. Війна, 

що вже  восьмий рік триває на території України, засвідчила: закони мирного 

часу під час збройного конфлікту не працюють, більш того, вони не мають 

відповіді на питання, яке породжує війна, – зокрема щодо забезпечення 

екологічної безпеки військ (сил) в діяльності Збройних Сил України під час 

війни. Нажаль, чинне військове екологічне законодавство в основному регулює 

питання  забезпечення екологічної безпеки військ (сил) в пунктах постійної 

дислокації та за законами мирного часу. На сьогодні у ЗСУ на вивчення питань 

забезпечення екологічної безпеки військ (сил) в системи індивідуальної 

підготовки відводиться тільки 4 год занять. В арміях країн-членів НАТО 

особливу увагу приділено питанням захисту довкілля. Тому на даний час 

вельми актуальним питанням є зміна системи підготовки персоналу з питань 

захисту довкілля. 

Питання екологічної освіти військових фахівців НАТО, основні аспекти 

підвищення ефективності якості підготовки, а також практичний досвід 

підготовки персоналу сил оборони регулюється стандартом НАТО STANAG 

2582, ENVIRONMENTAL PROTECTION BEST PRACTICES AND 

STANDARDS FOR MILITARY CAMPS IN NATO OPERATIONS (AJEPP-2) / 

Кращі практики щодо захисту довкілля та стандарти для військових таборів в 

операціях НАТО. 

З метою забезпечення переходу ЗСУ на стандарти НАТО у 2021 році 

виконується науково-дослідна робота “Навчання та виховання особового 

складу Збройних Сил України з питань охорони навколишнього середовища” 

результатом якої буде проєкт військового стандарту за даною темою, 

адаптованого до стандартів країн-членів НАТО. Проводиться вивчення чинної 

національної та міжнародної законодавчої бази, науково-технічної літератури і 

документації, в т.ч. угод зі стандартизації НАТО з питань забезпечення 

екологічної безпеки військ у Збройних Силах України та охорони 

навколишнього середовища в арміях провідних країн світу. 

Ефективна система екологічної освіти у військовій сфері має охоплювати 

питання природного, соціально-економічного середовища і розвитку, 

використовувати формальні й неформальні методи та ефективні засоби 

комунікацій. 

Підготовка військових фахівців з питань екології вимагає сучасних 

комплексних підходів: від розуміння важливості екологічних питань до 

впровадження в нормативні документи міжнародного досвіду. 


